Протокол № 2
заседания Совета по предпринимательству

Дата заседания: 19 июня 2020 года


Время заседания: 16-00 часов

Заседание Совета по предпринимательству проводится в режиме видеоконференции

Вопросы заседания:

1. Информация о мерах поддержки бизнеса в условиях распространения коронавирусной инфекции.  

2. Информация об условиях предоставления унитарной некоммерческой организацией микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» льготных микрозаймов бизнесу в условиях распространения коронавирусной инфекции, о полученных индивидуальными предпринимателями Лабинского района микрозаймах. 

3. Вопросы, ответы.

Присутствовали:

	Цымбал
Галина Анатольевна
Стаценко Александр Сергеевич
	-

- 


	заместитель главы администрации муниципального образования Лабинский район, 

заместитель председателя Совета      
начальник управления инвестиций, 

развития предпринимательства и 
информатизации администрации муниципального образования

Лабинский район, начальник отдела

инвестиций и развития предпринимательства                                                                                       



	Тритинко
Елена Михайловна


	-
	главный специалист отдела инвестиций и развития предпринимательства управления инвестиций, развития предпринимательства и 

информатизации администрации муниципального образования Лабинский район, секретарь Совета

	Члены совета:

Бондар

Сергей Владимирович

-

индивидуальный предприниматель;
Гладков
Александр Сергеевич

-
индивидуальный предприниматель;

Долгов 

Алексей Викторович

-

индивидуальный предприниматель, председатель Лабинского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства 

«Опора России»;

Дядюра

Павел Владимирович

Калашникова

Татьяна Михайловна

-

-

индивидуальный предприниматель,

общественный представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае в МО Лабинский район;
руководитель ГКУ КК «Центр занятости населения Лабинского района»;
Киселев 

Андрей Артурович


-

начальник управления архитектуры и службы заказчика по строительству администрации муниципального образования Лабинский район

Колодяжный

Михаил Михайлович

-

директор ООО «Управляющая компания рынков»;

Лобов

Андрей Иванович

-

директор муниципального унитарного предприятия муниципального образования Лабинский район «Архитектурно-градостроительный центр»;

Мкртумян 

Арсен Ашотович

-

директор ООО «Рынок»;

Морговской 

Владимир Гаврилович

Надеин

Павел Михайлович

-

-

председатель Союза «Лабинская межрайонная 

торгово-промышленная палата»; 

руководитель территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в Лабинском, Курганинском, Мостовском районах;

Новоселов 

Александр Анатольевич

-

индивидуальный предприниматель;
Поляков

Александр Владимирович

Попов 

Геннадий Сергеевич

-

-

индивидуальный предприниматель; 

начальник правового управления 
администрации муниципального 
образования Лабинский район;

Румянцева

Анна Ильинична

Фокеев

Сергей Юрьевич

Чепелев

Николай Николаевич

-

-

-

начальник отдела потребительской 

сферы управления сельского хозяйства и потребительской сферы администрации муниципального образования Лабинский район;

индивидуальный предприниматель;

индивидуальный предприниматель;

Черкашина 

Татьяна Витальевна

-

индивидуальный предприниматель;
Шиканов

Юрий Иванович

-

индивидуальный предприниматель;
Шишкин 

Виталий Олегович

-

заместитель главы администрации муниципального образования Лабинский район;

Щетинина

Ольга Васильевна

-

индивидуальный предприниматель; 

Яковенко

Марина Александровна

-

индивидуальный предприниматель




Приглашенные: 
- директор МКУ «Лабинский центр поддержки предпринимательства» муниципального образования Лабинский район Баландина Ирина Сергеевна 

Слушали: 
1. Е.М.Тритинко о мерах поддержки бизнеса в условиях распространения коронавирусной инфекции.
Поддержка бизнеса на фоне эпидемии коронавируса наряду с поддержкой населения стала одной из главных задач российского Правительства В связи с этим при​нят ряд мер под​держ​ки малого и среднего бизнеса.

Господдержка малого и среднего бизнеса осуществляется сразу по нескольким направлениям, включая бюджетные выплаты и субсидии, льготы, отсрочки обязательных платежей и налоговые послабления:
1) выплаты и субсидии. В рамках господдержки экономики Правительство приняло постановление, которое утверждает правила безвозмездной помощи малым и средним предприятиям на выплату зарплат сотрудникам и решение других безотлагательных вопросов. Таким компаниям предоставляется средства из расчета 1 МРОТ (12 130,0 рублей) на каждого сотрудника. Субсидию могут получить предприниматели, у которых выполняются следующие условия (п. 1, 3 правил, утв. постановлением Правительства от 24 апреля 2020 года № 576):

•
предприниматель включен в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 марта 2020 г.;

•
отрасль, в которой ведет деятельность предприниматель, отнесена в пострадавшим отраслям экономики (перечень, утв. постановлением Правительства от 3 апреля 2020 года № 434);

•
у предпринимателя по состоянию на 1 марта 2020 года отсутствует недоимка по налогам и страховым взносам, в совокупности превышающая 3 000,0 рублей;

•
если у предпринимателя есть работники, то их количество в апреле и мае составило не менее 90% от количества работников в марте 2020 года.
По состоянию на 1 июня 2020 года в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 3704 хозяйствующих на территории Лабинского района субъекта, из них 918 субъектов (или 24,8 %) относятся к числу МСП, ведущих деятельность в пострадавших отраслях экономики и имеющих право на получении субсидии в размере 12 130,0 рублей;
2) льготные кредиты: 
- возможность малому и среднему бизнесу получить льготные кредиты на выплату заработной ​платы. Срок такого кредита 12 месяцев, ставка по кредиту за            первые 6 месяцев 0%, затем 3,5 – 4% (постановление Правительства от 2 апреля 2020 года N 422);
- с 1 июня организации и ИП из пострадавших отраслей, а также отраслей, требующих поддержки для возобновления деятельности (приложение № 2  к постановлению Правительства от 16 мая 2020 года № 696), могут получить кредит по ставке всего 2% годовых. При этом при выполнении определенных условий (в частности, сохранение численности работников на уровне не менее 80%) долги по кредиту (и сам заем, и проценты) спишут полностью или наполовину;

3) отсрочки и рассрочки по налогам и взносам (лишь для тех, кто работает в отраслях, наиболее пострадавших из-за коронавируса);
4) кредитные каникулы для заемщиков и отсрочка по кредитам по госпрограмме. Претенденты – заемщики, у которых среднемесячный доход за месяц, предшествующий обращению в банк, снизился не менее чем на 30% по сравнению с прошлогодним среднемесячным доходом. Кроме того, размер кредита не превышает установленного лимита (300 000,0 рублей);
5) арендные каникулы для арендаторов коммерческой недвижимости и арендаторов госимущества.
Отсрочка будет касаться договоров аренды недвижимого имущества, заключенных до принятия в 2020 году решения о введении на территории субъекта РФ режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации. Отсрочка распространяется на недвижимое имущество, находящееся в государственной, муниципальной или частной собственности, за исключением жилых помещений. Отсрочка предоставляется на срок до 1 октября 2020 года;

6) до октября кредиторам запрещено подавать заявления о банкротстве по своим должникам.

Помощь от государства могут получить также и те организации и индивидуальные предприниматели, которые не отнесены к пострадавшим отраслям:

· снижение тарифа страховых взносов с 30% до 15%;
· перенос сроков сдачи отчетности по налогам и бухгалтерской отчетности;
· изменение порядка уплаты авансов по налогу на прибыль;

· сокращение плановых и внеплановых проверок госорганов (закон о защите прав юридических лиц и предпринимателей от 26 декабря 2008 года                  № 294-ФЗ);
· продление сроков действия разрешений на строительство, лицензий на продажу алкоголя и некоторых других разрешительных документов.

Налоговая служба разместила на своем сайте сервис, который показывает, на какие меры поддержки могут рассчитывать те или иные представители малого бизнеса. Достаточно ввести ИНН организации или предпринимателя, и появится список мер помощи малому бизнесу при коронавирусе, положенных конкретному лицу.

Минэкономразвития также опубликовало информацию о мерах поддержки малого и среднего бизнеса.

На официальном сайте администрации муниципального образования Лабинский район в сети «Интернет» и на странице «школы предпринимательства» в Instagram (bs.labinsk) так же размещается информация о мерах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

2. И.С.Баландину об условиях предоставления унитарной некоммерческой организацией микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» льготных микрозаймов бизнесу в условиях распространения коронавирусной инфекции, о полученных индивидуальными предпринимателями Лабинского района микрозаймах. 

Во время пандемии региональным фондом микрофинансирования в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства выдаются антикризисные микрозаймы – «Антикризисный 0,1-1-1» и «Антикризисный 1-1-1».

Микрозайм «Антикризисный 0,1-1-1» предоставляется в целях:

выплаты заработной платы работникам (в размере, не превышающем сумму из расчета: количество работников, согласно штатного расписания, действующего на дату подачи заявления * минимальный размер оплаты труда (МРОТ) * 6 мес.).

оплаты арендных платежей по договору аренды недвижимости за период не более 6 месяцев;

оплаты коммунальных услуг за период не более 6 месяцев. 

Срок предоставления микрозайма от трех до двадцати четырех месяцев включительно с даты перечисления денежных средств на расчетный счет Заемщика.

Сумма микрозайма от 100 000,0 рублей до 1 000 000,0 рублей включительно.

Процентная ставка по микрозайму составляет 0,1 % годовых.

Микрозайм «Антикризисный 1-1-1» предоставляется в целях пополнения оборотных средств, материально-производственных запасов, используемых для предпринимательской деятельности, в том числе:

приобретения сырья и полуфабрикатов для производства, горюче-смазочных материалов (не для последующей продажи), запасных частей и материалов для ремонта техники, оборудования и транспортных средств, используемых в предпринимательской деятельности;

и иных оборотных средств, используемых в предпринимательской деятельности.

Выплата заработной платы работникам за период не более 6 (шести) месяцев согласно штатному расписанию, действующему на дату подачи (регистрации) заявления.

Срок предоставления микрозайма от трех до двадцати четырех месяцев включительно с даты перечисления денежных средств на расчетный счет заемщика.

Сумма микрозайма от 100 000,0 рублей до 2 000 000,0 рублей включительно.

Процентная ставка по микрозайму составляет 1 % годовых.
Преимущественно предприниматели получали займы на выплату заработной платы работникам, оплату аренды и коммунальных услуг.

С правилами предоставления микрозаймов можно ознакомиться на сайте www.fmkk.ru.

За период с 1 апреля по 1 июня 2020 года фондом микрофинансирования Краснодарского края предпринимателям Лабинского района выдано 7 микрозаймов на общую сумму 16 150 000,0 рублей, в том числе 3 антикризисных микрозайма на общую сумму 2 150 000,0 рублей (итого в 2020 году 10 микрозаймов на сумму 24 390 000,0 рублей).

3. Вопросы и их обсуждение.
Заслушав и обсудив полученную информацию члены Совета решили:

1. Принять к сведению полученную информацию.

2. Довести данную информацию до предпринимательского сообщества района.

Управлению инвестиций, развития предпринимательства и информатизации администрации муниципального образования Лабинский район и МКУ «Лабинский центр поддержки предпринимательства» МО Лабинский район продолжить информационно-консультационную и разъяснительную работу с представителями малого и среднего предпринимательства, а также продолжить оказывать практическую помощь бизнес-сообществу.
Заместитель председателя Совета                                                                 Г.А. Цымбал

Секретарь Совета

                    
                                                         Е.М. Тритинко
