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Протокол № 4
заседания Совета по предпринимательству

Дата заседания: 18 декабря 2020 года


Время заседания: 15-30 часов

Заседание Совета по предпринимательству проводится в режиме видеоконференции

Вопросы заседания:

1. Отмена ЕНВД, переход на иные режимы налогообложения.

2. Льготные микрозаймы Унитарной некоммерческой организации – микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее – ФМКК) для малого бизнеса. Деятельность муниципального казенного учреждения «Лабинский центр поддержки предпринимательства» муниципального образования Лабинский район (далее – Центр поддержки предпринимательства) за 2020 год.
3. Маркировка одежды и текстиля.
4. Вопросы, ответы.

Присутствовали:

	Цымбал
Галина Анатольевна
Стаценко Александр Сергеевич
	-

- 


	заместитель главы администрации муниципального образования Лабинский район, 

заместитель председателя Совета      
начальник управления инвестиций, 

развития предпринимательства и 
информатизации администрации муниципального образования Лабинский район, начальник отдела

инвестиций и развития предпринимательства                                                                                       



	Тритинко
Елена Михайловна


	-
	главный специалист отдела инвестиций и развития предпринимательства управления инвестиций, развития предпринимательства и 

информатизации администрации муниципального образования Лабинский район, секретарь Совета

	Члены совета:

Бит-Савва

Сергей Николаевич

Бондар

Сергей Владимирович

-

-

начальник ГБУ КК «Управление ветеринарии города Лабинска» 

индивидуальный предприниматель

Гладков
Александр Сергеевич

-
индивидуальный предприниматель

Долгов 

Алексей Викторович

-

индивидуальный предприниматель, председатель Лабинского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»

Дядюра

Павел Владимирович

Калашникова

Татьяна Михайловна

-

-

индивидуальный предприниматель,

общественный представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае в МО Лабинский район
руководитель ГКУ КК «Центр занятости населения Лабинского района»
Киселев 

Андрей Артурович


-

заместитель главы администрации
муниципального образования Лабинский район

Колодяжный

Михаил Михайлович

-

директор ООО «Управляющая компания рынков»

Лобов

Андрей Иванович

-

директор муниципального унитарного предприятия муниципального образования Лабинский район «Архитектурно-градостроительный центр»
Мкртумян 

Арсен Ашотович

-

директор ООО «Рынок»

Морговской 

Владимир Гаврилович

Надеин

Павел Михайлович

-

-

председатель Союза «Лабинская межрайонная 

торгово-промышленная палата» 

руководитель территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в Лабинском, Курганинском, Мостовском районах

Новоселов 

Александр Анатольевич

-

индивидуальный предприниматель

Поляков

Александр Владимирович

Попов 

Геннадий Сергеевич

-

-
индивидуальный предприниматель 

заместитель главы 
администрации муниципального 
образования Лабинский район
Фокеев

Сергей Юрьевич
-
индивидуальный предприниматель

Черкашина 

Татьяна Витальевна

-

индивидуальный предприниматель

Шебзухов

Руслан Шамсудинович

Шиканов

Юрий Иванович

-
-
генеральный директор

АО «Лабинский торговый дом»

индивидуальный предприниматель

Шишкин 

Виталий Олегович

-

заместитель главы администрации муниципального образования Лабинский район

Щетинина

Ольга Васильевна

-

индивидуальный предприниматель 

Яковенко

Марина Александровна

-

индивидуальный предприниматель




Приглашенные: 
- директор Центра поддержки предпринимательства Баландина Ирина Сергеевна;
- главный специалист отдела потребительской сферы управления сельского хозяйства и потребительской сферы администрации муниципального образования Лабинский район Задорожкина Татьяна Сергеевна 
Слушали: 
1. Е.М. Тритинко по вопросу отмены ЕНВД и переходу на иные режимы налогообложения:
С 1 января 2021 года на территории Российской Федерации отменяется специальный налоговый режим - система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее – ЕНВД).
Организации и индивидуальные предприниматели после отмены применения ЕНВД вправе перейти на применение иных альтернативных специальных режимов налогообложения, например, упрощенную систему налогообложения, патентную систему налогообложения.
Кроме того, в настоящее время в соответствии с Федеральным законом от 27 ноября 2018 года № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» во всех субъектах РФ проводится эксперимент по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».

В этой связи индивидуальные предприниматели, не имеющие наемных работников по трудовым договорам, после отмены ЕНВД могут перейти, в том числе, на применение специального налогового режима НПД.
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Еще раз повторюсь – на выбор предлагается пять спецрежимов. Но два из них не подходят организациям. А ЕСХН налог специфический, только для сельхозпроизводителей. Т.е. надо соблюдать жесткие условия по доле в выручке. Так что на самом деле у организаций выбор маленький — из двух видов УСН.
Снятие с учета организаций и индивидуальных предпринимателей, состоящих на учете в налоговых органах в качестве налогоплательщиков ЕНВД, будет осуществлено в автоматическом режиме (письмо ФНС РФ от 21 августа 2020 года                       № СД-4-3/13544@).

Для смены системы налогообложения необходимо сняться с учета в качестве плательщиков ЕНВД путем подачи соответствующего заявления в течении 5 календарных дней со дня прекращения предпринимательской деятельности, но не позднее 15 января 2020 года. При этом в заявлении причину прекращения применения ЕНВД указывается «переход на иной режим налогообложения». Датой снятия с учета налогоплательщика единого налога считается указанная в заявлении дата перехода на иной режим налогообложения (31.12.2019 г.).

Если вы не напишете уведомления/заявления на какой-то из спецрежимов, вы автоматически окажитесь на ОСНО.
Для общего режима характерны высокая налоговая нагрузка и значительный объем отчетности. Особенно это касается организаций. Декларацию по НДС придется сдавать каждый квартал, да еще и электронно, что приведет к лишним денежным затратам, например на ЭЦП или посредника. Декларация по прибыли также представляется четыре раза в год, а те, кто выберет вариант расчета авансовых платежей исходя из фактической прибыли, вообще будут отчитываться каждый месяц. Многие не готовы к такому объему отчетности.

Отчетность индивидуальных предпринимателей состоит из той же декларации по НДС и декларации 3-НДФЛ. Последнюю нужно представлять раз в год.

Переход на ОСНО не всегда носит добровольный характер. Если средняя численность персонала превысит 100 человек или изменится структура уставного капитала организации (свыше 25% его приобретет другое юридическое лицо), то у хозяйствующего субъекта не останется выбора — ему придется применять общий режим с начала того квартала, в котором указанные события произошли.
Упрощенная система налогообложения — популярный спецрежим как среди организаций, так и среди индивидуальных предпринимателей.

В 2020 году, когда перед продавцами маркированных товаров встал вопрос, на какую систему налогообложения перейти с ЕНВД, многие выбрали именно упрощенную. Связано это было с тем, что при УСН гораздо меньше ограничений по видам деятельности в отличие от ЕНВД. Так, на упрощенке разрешено заниматься производством (кроме подакцизных товаров), оптовой торговлей, продажей маркированных товаров и пр.

Однако УСН не могут применять банки, ломбарды, страховщики, микрофинансовые организации и некоторые другие категории, полный перечень которых приведен в п. 3 ст. 346.12 «Налогоплательщики» НК РФ. Также указанной нормой для УСН установлены ограничения по выручке, остаточной стоимости основных средств, численности работников, структуре уставного капитала, наличию филиалов.
Патент как аналог ЕНВД. Патентная система налогообложения напоминает режим вмененного налога, ведь налог здесь также не зависит от суммы реально полученных доходов. Основой для расчета патента выступает потенциально возможный доход, получаемый за определенный период.

Под патент, как и под ЕНВД, подпадают лишь определенные виды деятельности. Они приведены в ст. 346.43 «Общие положения» НК РФ. На местах этот список разрешено дополнять.
Основные плюсы работы на патенте:

отсутствие отчетности — налоговики сами рассчитывают налог;

уплата налога единожды или дважды за время действия патента (максимальный срок — один год).

Минусы в сравнении с ЕНВД:

больше ограничений — по доходам, численности персонала, по некоторым видам деятельности;

невозможность уменьшить патент на сумму страховых взносов.

Режим для самозанятых:
Самый новый из всех предлагаемых режимов был введен в качестве эксперимента в 2019 году в четырех регионах. Сейчас список регионов значительно расширился и постепенно будет дополняться.

НПД не подойдет тем предпринимателям, кто занимается розничной торговлей и имеет наемных работников. Еще одним ограничением является лимит полученных за год доходов — не более 2,4 млн. руб.

Налог рассчитывается исходя из суммы полученных доходов и налоговой ставки — либо 4% (при работе с физическими лицами) либо 6% при работе с юридическими лицами.

Для перехода на указанный режим необходимо зарегистрироваться в качестве самозанятого с помощью приложения «Мой налог», на сайте налоговой или через кредитную организацию. После регистрации в налоговую любым из возможных способов направляется соответствующее заявление. Если налоговая подтвердит факт постановки ИП в качестве самозанятого, то ему следует в течение месяца отказаться от других режимов налогообложения. Можно, как мы уже отмечали, отказаться и от предпринимательского статуса.

Итоги:
С окончанием 2020 года завершится действие главы 26.3 «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» НК РФ. У вмененщиков остается все меньше времени, чтобы решить, на какое налогообложение перейти с ЕНВД. Мы рассказали о порядке перехода и кратко охарактеризовали системы налогооблажения. Каждый субъект должен просчитать, что ему выгоднее после ЕНВД в части уплаты налогов, сдачи отчетности, работы с контрагентами и либо подать заявление на подходящий режим, либо по умолчанию перейти на общий.
2. И.С. Баландину о льготных микрозаймах ФМКК, деятельности Центра поддержки предпринимательства за 2020 год:
На заседаниях Совета по предпринимательству мы неоднократно останавливались на деятельности ФМКК и его продуктах. Хотелось бы вновь напомнить о действующих микрозаймах.
ФМКК создан в целях оказания государственной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства. Основная задача ФМКК заключается в поддержке предпринимательского сообщества, создании максимально комфортных условия для развития субъектов малого и среднего предпринимательства путем выдачи микрозаймов. 
На сегодняшний день действует 17 микрозаймов для различных сфер деятельности, процентная ставка варьируется от 0,1 % до 4,25 %, сумма микрозаймов от 100 000,0 рублей до 5 000 000,0 рублей, срок – от 3 до 36 месяцев.
Основным условием для получения микрозаймов является регистрация гражданина РФ в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица.

К тому же, для получения практически всех видов микрозаймов требуется залоговая база.

Одним из последних микрозаймов ФМКК является микрозайм «Рефинанс», на нем хотелось бы остановиться подробнее.
Получателями микрозайма «Рефинанс» являются субъекты малого и среднего предпринимательства, являющихся товаропроизводителями, а также субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие предпринимательскую (хозяйственную) деятельность в сфере туристской индустрии согласно Федеральному закону от 24 ноября 1996 года № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

Микрозайм «Рефинанс» предоставляется в целях рефинансирования – погашения в полном объеме основного долга по кредиту, ранее полученному субъектом малого и среднего предпринимательства на цели, связанные с предпринимательской деятельностью, на сумму не более суммы основного долга по рефинансируемому кредиту.

Срок предоставления Микрозайма: от 3 (трех) до 36 (тридцати шести) месяцев включительно с даты перечисления денежных средств на расчетный счет Заемщика. 

Сумма Микрозайма: от 100 000 (сто тысяч) рублей до 5 000 000 (пяти миллионов) рублей включительно, но не более суммы задолженности по рефинансируемому кредиту, согласно справке, предоставленной банком- кредитором.

Процентная ставка по Микрозайму составляет 4,25 % годовых. 

Для субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, осуществляющих фактическую деятельность в сфере производства текстильных изделий (группировка 13 ОКВЭД), производства одежды (группировка 14 ОКВЭД), производства кожи и изделий из кожи (группировка 15 ОКВЭД) и направивших средства рефинансируемого кредита на финансирование видов деятельности согласно группировкам ОКВЭД, указанным в настоящем пункте Видов и условий микрозаймов, процентная ставка по Микрозайму составляет 1 % годовых.

Для субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, осуществляющих фактическую деятельность в сфере обработки древесины и производства изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения (группировка 16 ОКВЭД), производства мебели (группировка 31 ОКВЭД) и направивших средства рефинансируемого кредита на финансирование видов деятельности согласно группировкам ОКВЭД, указанным в настоящем пункте Видов и условий микрозаймов, процентная ставка по Микрозайму составляет 1 % годовых.

Для субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, являющихся победителями краевого конкурса в области качества «Сделано на Кубани»), процентная ставка по Микрозайму составляет 2 % годовых.

В графике возврата суммы и уплаты процентов по Микрозайму применяется аннуитетная система платежа.

Возврат Микрозайма осуществляется равными по сумме ежемесячными платежами, который включает в себя сумму начисленных процентов и сумму основного долга.

Микрозайм предоставляется под залог имущества заемщика и/или третьего лица.

В случае недостаточности залогового имущества, возможно привлечение поручительства унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края».
За 11 месяцев 2020 года ФМКК предпринимателям Лабинского района выдано 17 микрозаймов на сумму 37,0 млн. рублей.

Всю информацию о деятельности ФМКК, о микрозаймах и условиях для их получения можно получить в ФМКК, Лабинском центре предпринимательства, управлении инвестиций, развития предпринимательства и информатизации администрации муниципального образования Лабинский район, на их официальных сайтах или позвонив по номерам рабочих телефонов. 

Прошел ровно год со дня открытия Центра поддержки предпринимательства. За этот год мы познакомились с предпринимательским сообществом Лабинского района, узнали потребности и желания предпринимателей, скорректировали свою деятельность в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Деятельность Центра поддержки предпринимательства отражена в социальных сетях - в Instagram bs.labinsk, в Telegram «Школа предпринимательства», а также в группе в WhatsApp «ШМП Лабинск».
Работа «Школы предпринимательства» направлена на популяризацию бизнеса, на его развитие и поддержку. На базе школы проводятся различные мероприятия, где доводится информация о мерах государственной и муниципальной поддержки, нововведениях в законодательстве, оказываются информационно-консультационные услуги, а также передается опыт и бизнес-навыки от успешного предпринимателя начинающему. 
За 11 месяцев 2020 года «Школой предпринимательства» оказано почти 500 консультации различной направленности.

Проведено 9 бесплатных семинаров, в которых приняли участие около 200 человек. Во время ограничительных мер в связи с распространением коронавирусной инфекции очные семинары не проводились с апреля по сентябрь включительно. Но предприниматели информировались через Instagram, Telegram и группу в WhatsApp об актуальных вебинарах, прямых эфирах и онлайн-встречах (всего проинформировали о 60 вышеуказанных онлайн-мероприятиях).

В рамках оказания информационной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства в период распространения коронавирусной инфекции были созданы перечни претендентов на получение федеральных субсидий из числа предпринимателей Лабинского района.
Оказывается содействие предпринимателям в подготовке и передаче пакетов документов в ФМКК.

3. Т.С. Задорожкину о маркировке одежды и текстиля:
Обязательная маркировка одежды и текстиля начнется с 1 января 2021 года. В системе маркировки товаров легкой промышленности должны работать производители, поставщики и импортеры одежды. 
Закон о маркировке одежды и текстиля:
Федеральный закон от 19 декабря 2018 года № 488 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и статьи 4.4 и 4.5 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» обязывает маркировать одежду и текстиль, а участников оборота – отчитываться в систему маркировки.

Распоряжение правительства РФ от 28 апреля 2018 года № 792-р «Об утверждении перечня отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации» определило правила маркировки и список текстильных товаров, подлежащих маркировке.

Сроки и этапы:
с 1 января 2021 года — оборот немаркированных товаров легкой промышленности будет запрещен.

до 1 февраля 2021 года — все участники оборота обязаны промаркировать остатки товаров, нереализованных до 1 января 2021 года.
Согласно постановлению Правительства РФ от 31 декабря 2019 года № 1956 «Об утверждении Правил маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении товаров легкой промышленности» маркировать нужно следующие товары легкой промышленности: простыни, пододеяльники, наволочки, комплекты постельного белья, скатерти, салфетки, полотенца для рук или лица банные и пляжные полотенца, салфетки для лица и туалетные перчатки,  пальто, плащи, куртки, костюмы, комплекты, брюки, бриджи, шорты-юбки, юбки-брюки детская одежда, пиджаки, блейзеры, жакеты женские, рабочую одежду, рубашки и батники, пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки (включая лыжные), ветровки, штормовки… Текстиль: одеяла и дорожные пледы, шторы для интерьеров, занавеси …..
Маркировка одежды осуществляется уникальным двумерным Data Matrix кодом, его наносят на потребительскую упаковку, этикетку или ярлык по ГОСТу.

Data Matrix код включает:

код товара – 14 цифровых символов;

индивидуальный серийный номер единицы товара – 13 символов;

ключ проверки – 4 символа;

код проверки – 44 символа.
Что нужно сделать, чтобы работать с маркировкой одежды?

1.Зарегистрироваться в системе маркировки. 
2. Промаркировать остатки товаров.

3. Научиться маркировать продукцию (для производства и импорта): подключиться к маркировке, приобрести оборудование для печати этикеток.

4. Научиться принимать маркированные одежду и текстиль: подключиться к ЭДО и маркировке, приобрести оборудование для сканирования марок.

5. Научиться продавать маркированные одежду и текстиль:

для производства, импорта и опта: подключить ЭДО для отправки документов;

для розницы: обновить прошивку кассы, подключиться к ОФД, поставить                   2D-сканер на место кассира.

К тому же необходимо зарегистрироваться в системе маркировки. Для регистрации нужна усиленная квалифицированная электронная подпись на носителе Рутокен и необходимое ПО.
Далее необходимо авторизоваться в личном кабинете Честного знака с помощью ЭП, описать товары, заказать коды. Затем вам нужно посчитать, сколько одежды или белья каждого вида у вас в наличии, и указать это число в личном кабинете на Честном знаке – столько кодов вам сгенерирует оператор. Вы получите итоговый файл с Data Matrix кодами. Напечатать и наклеить этикетки с кодами.

Для розничная продажа предпринимателям понадобится обновить прошивку онлайн-кассы, чтобы добавлять код маркировки в чек. 
4. Вопросы и их обсуждение.
Заслушав и обсудив полученную информацию члены Совета решили:

1. Принять к сведению полученную информацию.

2. Довести данную информацию до предпринимательского сообщества района.

Управлению инвестиций, развития предпринимательства и информатизации администрации муниципального образования Лабинский район и Центру поддержки предпринимательства продолжить информационно-консультационную и разъяснительную работу с представителями малого и среднего предпринимательства, а также продолжить оказывать практическую помощь бизнес-сообществу.
Заместитель председателя Совета                                                                 Г.А. Цымбал

Секретарь Совета

                    
                                                         Е.М. Тритинко
